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ПЕРЕЧЕНЬ КОМПЕТЕНЦИЙ И ИНДИКАТОРОВ ИХ ДОСТИЖЕНИЯ ПО 

УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЕ (МОДУЛЮ) 

 

Код и наименование компетенции 
Код и наименование индикатора достижения 

компетенции 

1 2 

ОПК-2 Способен осуществлять сбор, 

анализ и использование данных 

хозяйственного, налогового и бюджетного 

учетов, учетной документации, 

бухгалтерской (финансовой), налоговой и 

статистической отчетности в целях оценки 

эффективности и прогнозирования 

финансово-хозяйственной деятельности 

хозяйствующего субъекта, а также 

выявления, предупреждения, локализации 

и нейтрализации внутренних и внешних 

угроз и рисков. 

ИД-1/ОПК-2 Знает роль и принципы 

формирования информационных систем в 

экономике, состав инструментальных средств 

и методы анализа финансовой информации 

ИД-2/ОПК-2 Применяет методы сбора и 

анализа данных хозяйственного, налогового и 

бюджетного учетов, учетной документации, 

бухгалтерской (финансовой), налоговой и 

статистической отчетности  

ИД-3/ОПК-2 Знает основные закономерности 

создания и принципы функционирования 

систем экономической безопасности 

хозяйствующих субъектов, методы оценки 

уровня рисков и прогнозирования угроз 

экономической безопасности 

ИД-4/ОПК-2 Демонстрирует умение 

использовать учетные данные в целях оценки 

эффективности и прогнозирования финансово-

хозяйственной деятельности хозяйствующего 

субъекта, а также выявления, предупреждения, 

локализации и нейтрализации внутренних и 

внешних угроз и рисков 

ОПК-3. Способен рассчитывать 

экономические показатели, 

характеризующие деятельность 

хозяйствующих субъектов. 

ИД-1/ОПК-3 Демонстрирует знания методики 

и нормативно-правовой базы, необходимых 

для расчета экономических показателей, 

характеризующих деятельность 

хозяйствующих субъектов 

ИД-2/ОПК-3 Проводит расчеты 

экономических и финансово-экономических 

показателей на основе типовых методик 

ИД-3/ОПК-3 Использует общие и специальные 

приемы экономического анализа при расчете 

экономических показателей деятельности 

хозяйствующих субъектов 

 

  



ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ ДЛЯ ПРОВЕРКИ СФОРМИРОВАННОСТИ 

КОМПЕТЕНЦИЙ 

 

Для оценки ОПК-3. Способен рассчитывать экономические показатели, 

характеризующие деятельность хозяйствующих субъектов 

 

1) Что такое организация? 

Правильный ответ: это группа людей, деятельность которых сознательно 

координируется для достижения общей цели. 

 

2) Что такое формальная организация? 

Правильный ответ: организация, обладающая правом юридического лица, цели и 

деятельность которой закреплены в учредительных документах. 

 

3) Что такое «предприятие»? 

  Правильный ответ: это самостоятельый хозяйствующий субъект, созданный для 

производства продукции, выполнения работ и оказания услуг. 

 

4) Производственная система это       

Правильный ответ: совокупность средств производства, материальных и трудовых 

ресурсов, предопределяемых производственной технологией преобразования материалов в 

конечный продукт  

 

5) Внутренняя среда предприятия это      

Правильный ответ: совокупность ряда взаимосвязанных факторов, зависящих от 

деятельности самого предприятия и оказывающих непосредственное воздействие на его 

деятельность. 

 

6) Внешняя среда предприятия это        

Правильный ответ:  совокупность экономических, политических, правовых и 

других факторов и условий, оказывающих на деятельность предприятия 

 

7) Что представляют  собой переменные издержки при производстве товаров? 

Правильный ответ:  это затраты фирмы, которые зависят от объема производства 

товара. 

 

8) По формам собственности организации могут быть     

Правильный ответ: частными, государственными, муниципальными и иными 

 

9) К хозяйственным товариществам относятся     

Правильный ответ: полное товарищество. Товарищество на вере (коммандитное 

товарищество).  

10)  К хозяйствующим обществам относятся      

Правильный ответ: общества с ограниченной ответственностью, общества с 

дополнительной ответственностью, акционерные общества. 

 

11)  Унитарные предприятия могут быть основаны на праве      

Правильный ответ: хозяйственного ведения либо на праве оперативного 

управления. 

 

12) Унитарное предприятие - это    

Правильный ответ: коммерческая организация, не наделенная правом 



собственности на закрепленное за ней имущество. Это имущество находится в 

государственной или муниципальной собственности. 

 

13) Предпринимательская деятельность – это     

Правильный ответ: самостоятельная, осуществляемая на свой страх и риск 

деятельность, направленная на систематическое получение прибыли от использования 

имущества продажи товаров и др., лицами, зарегистрированными в данном качестве в 

установленном законом порядке 

 

14) К видам предпринимательства относят     

Правильный ответ: производственное, коммерческое финансовое и 

посредническое  

 

15) Внешним признаком банкротства является       

Правильный ответ: неспособность удовлетворять требования кредиторов по 

денежным обязательствам. 

 

16) Основные производственные фонды -  это        

Правильный ответ: фонды, которые непосредственно участвуют в 

производственном процессе в течение нескольких кругооборотов не изменяя свою 

физическую форму и переносят свою стоимость на произведенный продукт постепенно по 

частям по мере износа 

 

17) Восстановительная стоимость – это    : 

Правильный ответ: затраты на воспроизводство основных фондов в современных 

условиях и устанавливается во время переоценки фондов  

 

18) Моральный износ означает     

Правильный ответ: обесценивание основного капитала вследствие появления 

более современного оборудования, обладающего лучшими характеристиками. 

 

19) Амортизация – это    ? 

Правильный ответ:  денежное возмещение износа основных фондов путем 

включения части их стоимости в затраты на выпуск продукции. 

20) Фондоотдача – это     

Правильный ответ:  отношение стоимости валовой продукции к стоимости 

основных фондов.  

 

21) Оборотные производственные фонды  ̶  это … 

Правильный ответ:  предметы труда, средства труда, отнесенные к оборотным 

средствам и незавершенное производство 

 

22) Себестоимость продукции – это … 

Правильный ответ  стоимостная оценка использованных в процессе производства 

продукции сырья, материалов, топлива, энергии, основных фондов, трудовых и других 

ресурсов на ее производство и реализацию 

 

23)  Прибыль– это    

Правильный ответ  разность между денежными поступлениями и денежными 

выплатами. 

 

 



24) Специализация это       

Правильный ответ:  форма общественного разделения труда, обусловливающая 

выделение и обособление отраслей, предприятий, цехов и др. 

 

25) Стоимость валовой продукции 150 тыс. руб., а среднегодовая численность 

работников 15 чел. Какова производительностьтруда на данном предприятии? 

Правильный ответ: 10 тыс. руб./ чел. 

 

26) Рассчитайте уровень безработицы (%) по следующим данным: численность 

занятых составила 50 млн чел., численность безработных – 2 млн чел. Ответ укажите 

цифрой. 

Правильный ответ: 4%  

  

27) Стоимость валовой продукции предприятия равна 300 тыс. руб., а себестоимость 

продукции составила 200 тыс. руб. Определить уровень рентабельности производства.  

Правильный ответ: 50%  

 

28) На предприятии произведено 100 единиц продукции на 30 тыс. руб. и 

израсходовано при этом материальных ресурсов 20 тыс. руб. Определить материалоемкость 

продукции. 

Правильный ответ: 200 руб. 

 

29) Как можно определить уровень безработицы в стране?  

Правильный ответ: уровень безработицы рассчитывается как отношение 

численности безработных, стоящих на учете в службе занятости, к численности рабочей 

силы, выраженное в процентах. 

 

30) Среднегодовая стоимость основных фондов составляет 600 тыс. руб,, а 

среднегодовая величина оборотных средств равна 400 тыс. руб. Прибыль полученная в 

хозяйстве составила 100 тыс. руб. Определите норму при были. 

Правильный ответ: 10%. 

 

 

  



Для оценки ОПК-2. Способен осуществлять сбор, анализ и использование данных 

хозяйственного, налогового и бюджетного учетов, учетной документации, бухгалтерской 

(финансовой), налоговой и статистической отчетности в целях оценки эффективности 

и прогнозирования финансово-хозяйственной деятельности хозяйствующего 

субъекта, а также выявления, предупреждения, локализации и нейтрализации внутренних 

и внешних угроз и рисков 

 

1) Финансовые ресурсы (капитал) – это     . 

Правильный ответ: совокупность денежных средств организации, 

предназначенных для выполнения финансовых обязательств и осуществления затрат по 

обеспечению ее устойчивого развития. 

 

2) Источники финансовых ресурсов подразделяются на     

Правильный ответ: собственные средства и заемные средства. 

 

3) Собственный капитал – это     

Правильный ответ: средства, которыми организация может располагать свободно 

 

4) Уставный капитал организации – это     

Правильный ответ: совокупность вкладов учредителей, зафиксированных в 

учредительных документах 

 

5) Уставный капитал акционерного общества разделен на     

Правильный ответ: определенное число акций и образуется путем их выпуска и 

реализации 

 

6) Уставный капитал обществ и товариществ разделен на      

Правильный ответ: определенные доли, закрепленные в учредительных 

документах 

 

7) Добавочный капитал складывается из    

Правильный ответ: денежных средств, поступающих предприятию в в течение 

года 

 

8) Нераспределенная прибыль – это    

Правильный ответ: часть чистой прибыли которая не была распределена между 

акционерами и осталась в распоряжении предприятия в различных фондах 

 

9) К внутренним главным источникам финансирования инвестиций относятся     

Правильный ответ: прибыль и амортизационные отчисления 

 

10) К внешним источникам финансирования относятся     

Правильный ответ: кредиты, выпуск ценных бумаг 

 

11) Инвестиции – это     

Правильный ответ: долговременные вложения средств с целью получения 

прибыли или других эффектов в будущем 

 

12) Реальные инвестиции – это    

Правильный ответ: долгосрочные вложения средств в отрасли материального 

производства (направляемые на увеличение основных фондов и оборотного капитала) с 

целью получения дохода 



13) Финансовые инвестиции – это    

Правильный ответ: вложения средств предприятия в ценные бумаги. уставные 

капиталы других предприятий, в облигации, предоставление другим предприятиям займов  

 

14) Под доходами организации      

Правильный ответ: подразумевается увеличение экономических выгод в 

результате поступления денежных средств и иного имущества, приводящее к увеличению 

капитала 

 

15) Доходами от обычных видов деятельности являются     

Правильный ответ: выручка от продажи продукции и товаров, поступления, 

связанные с выполнением работ, оказанием услуг 

 

16) Валовой доход – это     

Правильный ответ: разность между суммой денежной выручки от продажи товара 

и суммой материальных затрат на его производство. Валовой доход равен сумме заработной 

платы и чистого дохода (прибыли). 

 

17) Чистая прибыль – это     

Правильный ответ: часть прибыли остающаяся у хозяйства после выплаты налогов 

и выплаты кредитов 

 

18) Прибыль – это    

Правильный ответ: разность между денежными поступлениями и денежными 

выплатами.  

 

19) Цена – это    

Правильный ответ: денежное выражение стоимости товара 

 

20) Оптовая цена – это     

Правильный ответ: цена по которой производитель реализует продукцию 

оптовому покупателю 

 

21) Розничная цена – это     

Правильный ответ: цена по которой розничный торговец продает продукцию 

розничному потребителю 

 

22) Инновация – это     

Правильный ответ: разработка т освоение пролиизводства новых или 

усовершенствованных продуктов, технологий и процессов 

 

23) Ревизия – это     

Правильный ответ: форма контроля за деятельностью предприятия 

 

24) Внутренний аудит – это     

Правильный ответ: система контроля над соблюдением установленного порядка 

ведения бухучета и надежностью функционирования системы внутреннего контроля 

 

25) прибыль кооператива распределяется между его членами     

Правильный ответ: в соответствии с их трудовым вкладом 

 

26)  Стоимость валовой продукции 150 тыс. руб., а среднегодовая численность 



работников 15 чел. Какова производительностьтруда на данном предприятии? 

Правильный ответ: 10 тыс. руб./ чел. 

 

27) Рассчитайте уровень безработицы (%) по следующим данным: численность 

занятых составила 50 млн чел., численность безработных – 2 млн чел. Ответ укажите 

цифрой. 

Правильный ответ: 4%  

  

28) Стоимость валовой продукции предприятия равна 300 тыс. руб., а себестоимость 

продукции составила 200 тыс. руб. Определить уровень рентабельности производства.  

Правильный ответ: 50%  

 

29) На предприятии произведено 100 единиц продукции на 30 тыс. руб. и 

израсходовано при этом материальных ресурсов 20 тыс. руб. Определить материалоемкость 

продукции. 

Правильный ответ: 200 руб. 

 

30) Как можно определить уровень безработицы в стране?  

Правильный ответ: уровень безработицы рассчитывается как отношение 

численности безработных, стоящих на учете в службе занятости, к численности рабочей 

силы, выраженное в процентах. 

 

31) Среднегодовая стоимость основных фондов составляет 600 тыс. руб,, а 

среднегодовая величина оборотных средств равна 400 тыс. руб. Прибыль полученная в 

хозяйстве составила 100 тыс. руб. Определите норму при были. 

Правильный ответ: 10%. 

  



Критерии оценивания уровня сформированности компетенций  

Оценка «отлично» выставляется обучающемуся, если им даны правильные ответы 

более, чем на 90% вопросов. 

Оценка «хорошо» выставляется студенту, если им даны правильные ответы на 80-

89% вопросов.  

Оценка «удовлетворительно» выставляется студенту, если им даны правильные 

ответы на 70-79% вопросов.  

Оценка «неудовлетворительно» выставляется студенту, если им даны правильные 

ответы менее чем на 70% вопросов.  
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